

壮大体育产业板块!

宝盖又一个产业项目投建

开展“5510”项目奋战年活动

本报讯 宝盖镇在产业布局上又有了新动作!日前,除了前坑、前园片区配套项目在全市项目集中开工(竣工)仪式上开工外,位于宝盖鞋城的冠豪体育产业园也于同日举行开工奠基仪式。这一产业项目的投建,将进一步壮大宝盖镇体育产业板块。

今年以来,宝盖镇紧紧围绕石狮市“两区三城”建设,认真按照“三争”行动要求,集中力量抓征迁,靠前服务促落地,做到片区更新与产业项目“两手抓、两推进”,产城融合加速推进,取得了可喜的成效。据悉,第一季度招商引资工作位居全市前列,一批产业项目也相继落地。冠豪体育产业园的投建就是该镇在产城融合中做好产业布局的一个具体体现。



石狮冠豪体育有限公司创建于1997年5月,坐落于石狮宝盖鞋城,是宝盖镇体育产业板块中的领头羊。该公司集产品研发制造、品牌推广、销售服务于一体,主要生产中高端羽毛球拍、网球拍,年产球拍300万支,其中外销占总销售额的90%。此次投建的冠豪体育产业园占地23000平方米,计划建设6万平方米的标准厂房、员工宿舍,项目总投资金额达5亿元,预计于2025年6月前完成

主体建筑建设,2026年元月前投产。该产业园建成后将进一步开发复合材料制品的流水线,进一步扩大球拍产能,壮大宝盖镇体育产业板块。

一边是产业布局的新动作,另一边则是片区改造的新进展。记者从宝盖镇获悉,除了用心做好产业布局外,该镇的另一重头戏——片区改造也快速推进。除了龟湖公园东片区的安置房与相关的地产项目正紧锣密鼓地施工外,前园、前坑片区的改造建设进展喜人。其中,前园片区已完成净地,前坑片区签约率已达96.8%。值得一提的是,在加快征迁工作的同时,市镇两级还同步推进配套设施的规划与招商引资工作。此次开工的配套项目包括石狮市第七小学第二校区、前坑安置房、前园安置房等三大项目,总用地面积144.19亩,计划总投资约27亿元。三大配套项目的投建,将大幅提升两个村落的居住环境与教育环境,让两个村落更加紧密地融入城区建设。

(记者 林智杰 通讯员 邱雅吟)

石狮市东明教育促进会中青年创业创新交流大会成功落幕

百名中青年思想大碰撞

本报讯 在五卅青年节即将到来之际,为了弘扬五四精神,争当发展先锋,石狮市东明教育促进会中青年创业创新交流大会于4月28日晚,举办了以“青,一起向未来”为主题的中青年创业创新交流大会。

据悉,交流会共吸引了来自东埔村的一百多名中青年创业者以及各科研院所、银行、证券等众多机构相关人员参与。秉承“沟通、互生、学习、分享”的理念,当天共有8个项目进行了推介路演。其中,中国科学院海西研究院厦门稀土材料研究所课题组长林扬明以《绿氢新材料的应用》为主题进行介绍,四川大学二级教授、博士生导师卢灿辉带来《高分子纳米材料在功能和智能服装面料的应用新技术》的分享,华中科技大学泉州智能制造研究院院长助理、硕士研究生、高级工程师张顺林以《数字孪生创新平台及其实践应用》为题进行了前沿研究成果分享,以及银行、证券关于惠企产品介绍和中青年创业部成员关于各自创业项目的推介等。此外,中青年创业部还与中国银行石狮支行签约战略合作协议意向授信6亿元的创业额度,进一步搭建起资源共享的平台,共创团结协作、凝聚乡情的平台,为更多的家乡创业者创造更多可落地、可合作的创业项目。

(记者 邱育钦)

灵峰村综合服务楼建成启用

乡村振兴在行动

本报讯 人累了,有日间照料室、按摩休闲椅;想休闲,有阅览室、棋牌室……在灵秀镇灵峰村村委会旁,随着敞亮的居家养老服务中心于日前启用,意味着这栋兼具电商发展和养老用途的综合服务楼建成,实现了村财增收和公益事业的双赢。

这栋6层高的综合服务楼占地408.5平方米,总建筑面积2984平方米。据灵峰村党支部书记、村委会主任蔡振家介绍,综合服务楼所在位置原是一处长期闲置的地块,为了提高土地利用效益,村里经过综合考虑,最终决定在此建设一座集居家养老服务中心和村级电商基地于一体的综合服务楼,既拓宽村财收入渠道,也为村里的老年人提供一个综合服务场所。关于完善村级养老服务配套的动议,

也得到了村民的给力支持。于是,村财出资为主,加上热心公益的乡贤踊跃捐资,让这一项目得以顺利落地推进。

今年初,村里同一服装电商企业正式签订合同,该综合服务楼2楼及以上完成了对外招租,每年可为村财增收299426元。一楼的居家养老服务中心,在完成后室内装修并添置好相关设备后,也于日前正式投入使用,打通了灵峰村居家养老服务“最后一公里”。而电商租金收益,后期也可用来反哺养老等公益事业的发展。

值得一提的是,4月25日,石狮市公布构建共同富裕先行区村级组织擂台大比拼活动一季度10个优质项目,灵峰村以“共”致富做法和成效(凝聚乡贤力量共同推动综合服务楼建设),得到了评委们的肯定,该项目也获评三类项目。

(记者 康清辉 通讯员 杨安雅)

卢厝村篮球公开赛正式落下帷幕

本报讯 经过五天鏖战,5月1日,锦尚镇卢厝村篮球公开赛正式落下帷幕,最终磊鑫集团获得冠军。

据悉,本次卢厝村篮球公开赛由集英护农狩猎、准者体育、深圳海陆、世纪广告、耀俊服饰等五

支民间球星云集的篮球队,与东道主磊鑫集团组成超强阵容,为周边村民献上五天的篮球视觉盛宴。最终,磊鑫集团与耀俊服饰队决赛,并向鼎冠军,耀俊服饰屈居亚军,世纪广告获得第三名。(记者 邱育钦)

凤里“河长制”灯谜一条街“植入”夜市



本报讯 近日,凤里街道在新华路八卦街潮流部落夜生活广场,组织举行“河长制”灯谜一条街暨生态环境主题群众灯谜展猜活动,以生态环境保护和“河长制”知识为主的沿街近千条灯谜,吸引络绎不绝的游客热情参与,有力增强了群众爱河护河、爱水节水、共护生态的意识。

一边有特色美食香味俱全,一边有非遗项目石狮灯谜的雅俗共赏,大家在品味美食的同时,更是尽情享受猜灯谜的乐趣。各个谜团的主持人一边结合谜条给游客讲解猜谜的技巧,一

边以谜作为切入点普及生态环境和“河长制”知识,通过寓教于乐的形式,让大家更进一步知晓生态环境等知识,提高了爱河护水的思想认识。

展猜现场人头攒动,人气爆棚。活动进行到晚上十点半,参与猜谜的游客仍兴致盎然,捧着悬挂着的一条条灯谜回味无穷,意犹未尽。大家纷纷表示,这次猜谜很过瘾很开心,今后将以实际行动参与生态环境保护,在日常生活中更为自觉地珍惜水资源,共护绿水青山。(记者 陈嫣兰)

庆祝“五一”劳动节 这群孩子走进养老院 过一个有意义的节日



本报讯 5月3日下午,宝盖镇禾康长者照护中心里载歌载舞,特别热闹。住在这里的老年朋友迎来了一群“客人”。原来,这群“客人”就是第三实验小学四年3班的部分同学和家长。“利用‘五一’假期,让孩子到养老院参加社会实践活动

吧?”日前,这么一个提议得到了家长和孩子们的积极响应,纷纷报名参加。也就有了这场由家长与学生自发组织的“敬老爱老”志愿服务活动。在长者照护中心里,同学们给老人们带来了诗歌朗诵、葫芦丝演奏等精彩节目,以及水果、牛奶、糕点等食

品,有的同学还陪老人聊天,帮忙捶背等。看到孩子们的到来,老人们别提有多开心了。“通过这样的活动,让孩子们懂得尊老敬老,学会用自己的双手去帮助别人。”一位家长表示,这就是开展这一活动的目的所在。(记者 林智杰 通讯员 刘芳)

携手为城镇环境出力 蚶江师生上街劳动



本报讯 日前,蚶江镇妇联、关工委、社工站、锦江之花教育服务队、蚶江中心小学、石狮辉龙环境有限公司联合开展“五一”劳动节环保志愿服务活动,引导学生积极参与劳动,磨炼意志,养成热爱劳动的好习惯。助力创建全国文明城市工作。

活动中,学校师生志愿者、

创城进行时

社工、环卫工人一道,上街区街道大扫除,用实际行动扮靓城镇角落。经过大家的共同努力,道路被清扫干净,镇辖区的环境进一步得到改善。

据了解,蚶江镇通过此次

“五一”节能环保志愿服务活动,不但使辖区面貌焕然一新,同时也给学生上了一堂有意义的“劳动教育课”。活动让学生亲身体会了环卫工人的辛劳,在关注、理解和尊重环卫工人的同时,也提高大家保护环境、自觉爱护环境的意识。图为志愿服务活动现场。(记者 兰良增)

用歌声致敬劳动者 永宁老年艺术团



本报讯 5月1日上午,永宁镇老教委艺术团在镇老年学校举行“五一放歌·致敬劳动者”联欢活动。镇老年艺术团团员欢聚一堂,

载歌载舞,欢庆“五一”国际劳动节。据悉,该镇老教委艺术团举办这一活动,目的就在于通过歌声致敬劳动者,以歌声激发广大劳动群

众的劳动热情和创新创造活力,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。(记者 洪亚男 李荣鑫 通讯员 郑雅利)

市政协委员永宁活动组调研假期特色文旅项目

本报讯 日前,市政协委员永宁活动组对永宁镇“五一”假期特色文旅项目进行调研。据悉,此举是市政协委员永宁活动组深入推进履职“五在一线”系列活动的一项内容,通过“学习在一线”,深入文旅经济“一线”现场,身临其境考察调研,积极参与议政。

调研中,活动组先后到十里黄金海岸、永宁古卫城、前埔村绵羊农场,详细了解项目市场运营、服务保障等情况。活动组成员认为,要保持丰富优质文旅产品供给,依托海岸、古卫城、乡村等特色资源,着力打造沉浸式文旅消费新业态,为市民提供更多身边的“诗和远方”,让游客感受永宁厚重文化底蕴和当地人民的热情好客;要加大宣传力度,用好各类媒体平台,宣传推介不同主题的旅游攻略和特色文旅活动,让“流量”变“留量”,让更多“网红打卡地”激发文旅消费新活力。

(记者 许小雄 通讯员 陈静)

湖滨部署“三资”专项整治行动

本报讯 日前,湖滨街道召开“三资”专项整治工作部署暨“三资”监管工作培训会。

会议传达了《石狮市2023年农村集体“三资”专项整治工作方案》文件精神,布置2023年农村集体“三资”专项整治工作,同时部署村级小微权力监督信息平台村级财务公示工作。另外,该街道对近期“三资”监管工作中发现的问题进行通报,要求社区及时查缺补漏。(记者 黄翠林 通讯员 陈雅玲)

锦尚启动全镇叉车安全专项整治

本报讯 日前,锦尚镇政府联合石狮市市场监督管理局、锦尚市场监督管理所,组织召开叉车安全专项整治部署工作会,100多名村级网格员、镇主要园区企业安全员等参加会议,进一步加强辖区特种设备安全管理,规范全镇范围内叉车使用,减少和预防安全生产事故发生。

锦尚镇要求,要把握叉车整治范围,整顿叉车设备未经检验合格、未办理使用登记、无证操作等违法违规行为,辖区企业严格落实安全使用主体责任,深入自查自纠,确保工厂厂区使用或租赁使用的叉车和作业人员“三证齐全”,企业全面摸底做好“一车一档”,完整登记叉车设备及叉车操作人员台账。同时,锦尚镇还将组织发放《叉车安全管理责任告知书》,督促企业签订《叉车使用单位安全生产承诺书》,并加大执法检查力度,推动叉车安全“三无”问题7月底前全面整改落实。针对“五一”假期的重要节点,锦尚镇全面开展全镇安全生产隐患排查,确保节日期间全镇安全生产形势保持稳定。

会上,锦尚镇邀请市市场监督管理局特种设备安全监察股作叉车安全专题业务培训,通过结合发生在身边的生动案例,详细讲解了特种设备管理相关法律法规,叉车使用存在风险及安全使用要求,为企业及网格员敲响警钟,切实提升了企业及网格员叉车安全意识和业务水平。

(记者 邱育钦 通讯员 吴华松)

免费体检进社区 志愿服务温暖人心

本报讯 近日,凤里社区卫生服务中心将B超、心电图等体检设备搬到了仁里社区“党建+”邻里中心,联合石狮医保分局、仁里社区医保服务点为辖区65周岁以上的老年人开展免费健康体检活动。

体检现场,医务人员详细了解老人的饮食、运动等生活习惯、慢性病症状,既往疾病史、治疗及目前生活方式、用药情况等。同时,医护人员向老年人宣传讲解多发病、常见病的健康知识。在体检工作完成之后,社区卫生服务中心将及时反馈体检结果,让老年人更加准确地了解身体状况,争取做到老年人患病“早发现、早预防、早诊断、早治疗”。为弘扬尊老爱老传统美德,将养老惠民政策落到实处,当天,工作人员还为辖区60周岁以上老年人开展城乡居民养老保险资格认证。(记者 陈嫣兰)